

南关煤业

通勤车驶出幸福路

汾西矿业讯 近日,南关煤业两辆崭新的新能源电动通勤班车正式“亮相”并投入运行。

该公司不断改善职工乘车条件,在增加通勤班车数量的同时,将车型向绿色环保、科学智能、优质舒适的方向发展,为助力节能减排作出了积极贡献,为职工提供了更加方便的出行,连接起公司到家庭的“平安纽带”。



据了解,该新能源通勤车是纯电动的,外观大气,内部空间宽敞,每车可容纳48人乘坐。车辆配有超速报警功能、倒车影像、ABS防抱死制动系统等智能安全防护,增加了行车安全系数,可以实现四轮驱动,具备起步稳、噪音小、无污染、零排放等优势,让职工乘坐的安全感、舒适感大幅增强。为了满足充电需要,该公司专门在停车场设置了充电桩,一个半小时左右即可充满电,满电状态下开空调可行驶160公里。

“我们会根据运营情况和职工建议,适时调整通勤车的发车时间和车次,在服务质量上做足文章,更好地满足职工的出行需求,让职工都能平平安安上班,高高兴兴回家。”汽车队队长梁奇志说。(陈燕)

汾西矿业讯 为深刻汲取近期各类煤矿事故教训,进一步增强职工自保互保联保意识,创建深厚的企业安全文化,保障职工自身和他人安全,近日,贺西煤矿以“安全自保互保加联保 安全生产大家齐护航”为主题,对职工进行了安全思想教育。

该矿工会女工协管员们将煤矿安全操作规程、风险辨识管控、应急处置等相关知识编成“安全拍手歌”,深入队组班前会和周五安全例会,打着节拍与职工们一起互动、又唱又跳,让大家在欢快的氛围中接受安全教育。击鼓传花的小游戏将活动推向高潮,敲响花动、鼓停花停,鼓停时花落谁家谁就现场演示岗位作业流程“五述”确认。拥抱环节让职工们以一种温暖的方式感恩并肩作战的彼此,成为无话不说的兄弟,进一步加深工友间的情谊,提升班组的凝聚力和向心力。(王争艳)



贺西煤矿对职工进行安全思想教育

设备修造厂谈心谈话聚合力

汾西矿业讯 为压紧压实管党治党政治责任,强化对各级“一把手”和领导班子的监督,确保“两个责任”落实落细,推动全面从严治党的纵深发展,设备修造厂将开展常态化谈心谈话作为强化党员干部日常监督的重要抓手,有序开展2024年度党风廉政谈心谈话,着力构建“咬耳扯袖”新常态机制。

灵活谈话形式。该厂党委按照“年度统筹安排、月度均衡推进”的原则,通过召开专题会、下发文件通知等形式周密部署谈话活动,由上而下、逐级推进,明确谈话时间、进度要求,灵活采取集体谈话、“一对一”“一对多”等形式分层、分类、分阶段对厂领导班子、部门负责人、车间班子成员、支部班子成员共计98人进行全覆盖谈话,重点强调谈话指出问题的整改落实,确保真谈实效。

突出谈话重点。该厂坚持将谈心谈话作为沟通思想、增进团结、严明职责的关键途径,聚焦“两个维护”、初心使命、主体责任、廉洁自律、履

尽责五个方面,确保谈话内容的针对性和实效性。坚持抓好政治担当、纪律作风、工作表现、安全生产、一岗双责“五个必谈”,教育引导党员领导干部持续深化主题教育成果,增强政治、纪律、道德、抵腐定力,保持忠诚、干净、担当的作风。

注重头雁引领。该厂党委书记坚持“先谈一步”作表率,通过政工例会率先开展集中谈话。纪委书记分别以“一对一”谈话形式对8名领导班子成员进行了督促提醒,以“一对多”形式对17名基层党支部书记进行了谈话教育,既剖析问题,又寻找根源、商讨对策,以严肃态度传导全面从严治党的压力。目前,本次谈话已完成2批40人次。

为加强谈话成果转化,该厂党委、纪委提前收集意见,并通过谈心谈话督促被谈话领导干部深入反思,明确整改方向,落实整改措施,确保思想上受到触动、行动上积极担当、实现整改实效,推动谈心谈话走深走实。(薛娜)



近日,柳湾煤矿组织50余名党员干部到山西焦煤煤业集团化工公司党风廉政警示教育基地参观学习。通过一幅幅图片、一个个案例、一句句警示,大家重温党的百年奋斗和革命历程,接受廉洁文化的熏陶洗礼,进一步认清腐败给党和人民及个人带来的危害。大家纷纷表示要绷紧拒腐防变之弦,永葆清正廉洁本色。李佳宇 摄影报道

这些行为侵犯了党员权利

党员权利是党章赋予的。党组织和党员、干部要充分尊重和保障党员正常行使党员权利,坚决反对和防止侵犯党员权利的现象发生。《中国共产党纪律处分条例》第八十七条、第八十八条规定了侵犯党员权利应予处分的情形:

1. 侵犯党员的表决权、选举权和被选举权。

表决权,主要是指党员在党组织讨论决定问题时按照规定参加表决,并可以表示赞成、不赞成或者弃权的权利。选举权,主要是指参加选举的党员了解候选人情况、要求改变候选人、选或不选任何一个候选人和另选他人的权利。被选举权,主要是指党员享有的经过规定程序成为候选人和当选的权利。

对于以强迫、威胁、欺骗、拉拢等手段妨害党员自主行使表决权、选举权和被选举权等性质恶劣的行为,无论情节轻重,给予撤销党内职务以上党纪重处分。对于以其他方式侵犯党员表决权、选举权和被选举权的行为,比如,故意不通知有选举权、被选举权的党员参加选举,或者故意不通知有表决权的党员参加党的重要会议等,达到情节较重的,才给予警告直至撤销党内职务处分。

2. 对批评、检举、控告进行阻挠、压制,或者将批评、检举、控告材料私自扣压、销毁,或者故意将其泄露给他人。

批评,是指党员依照相关规定,对党的组织或其他党员在工作中存在的缺点、错误提出不同意见。检举,是指党员依照相关规定,对党的组织、党员的违纪违法行为进行检举揭发,要求有关部门予以追究。控告,是指党员在自己合法权益受到侵害时,依照规定向有关党组织进行告诉,要求维护自身权益并追究有关单位、人员责任。

3. 对党员的申辩、辩护、作证等进行压制,造成不良后果。

申辩,是指党员对被反映的本人问题向党组织作出说明、解释,以及在党组织讨论决定对本人的处理处分或者作出鉴定时进行申明和辩解。辩护,是指在党组织讨论决定对党员的处理处分或者作出鉴定时,其他党员对被讨论的党员作有利的证言和辩解。作证,是指党员就自己所了解的情况向党组织提供证言、作出证明。

4. 压制党员申诉,造成不良后果,或者不按照有关规定处理党员申诉。

申诉,是指党员对于党组织给予本人的处理处分或者作出的鉴定、审查结论不服的,按照规定向原处理机关或者上级机关提出予以公正处理的要求。

5. 其他侵犯党员权利行为,造成不良后果。

监督执纪工作中发现,有的利用职权直接或者间接损害批评人、检举人、控告人、证人及其他人员的人身权利、民主权利及其他合法权益;有的虽然没有利用职权,但出于打击报复的目的对有关人员进行威胁恐吓等。这些对批评人、检举人、控告人、证人及其他人员进行打击报复的行为性质恶劣,应当给予从重或者加重处分。

此外还需注意,《条例》关于侵犯党员权利的规定和《刑法》规定的破坏选举罪、报复陷害罪的区别。党员有上述侵犯党员权利的行为,应当给予纪律处分,如果同时涉嫌触犯破坏选举罪或者报复陷害罪的,则应适用总则中纪法衔接条款处理。(来源:中央纪委国家监委网站)

正确使用三角巾 固定肩胛骨骨折

一、应知应会

伤口包扎在现场急救中应用范围较广,可起到保护创面、固定敷料、防止污染和止血、止痛作用,有利于伤口早期愈合。那么,当肩胛骨发生骨折时,我们应该怎么进行现场急救呢?正确使用三角巾固定肩胛骨骨折的步骤:1.将前臂用三角巾悬带进行悬吊。2.将三角巾中条带中心放在受伤肩膀的下侧并展开,一端绕过前胸,另一端绕过后背。3.在对侧腋窝下放置衬垫并打结。4.保持镇定,撤离现场。

二、注意事项

1. 肩胛骨骨折症状:骨折部位有疼痛感,且发生肿胀;手臂不能前后摆动。2. 将伤员受伤侧的手臂弯曲成45度角,受伤手臂的手指正对着另一手臂的腋窝处。这种姿势必须一直保持,直到固定完成为止。3. 一定要注意安全,避免造成二次伤害。同时,在实际操作中,如果不确定或遇到特殊情况,请及时呼叫救护车或专业医务人员进行处理。(内容由矿山救护大队提供)

